
 

 

السنة الثالثة ثانوي إعدادي  الأستاذ : محمد عماري
                                

          

 
II  --  ق٘رِٞق٘رِٞىى  خبظع خبظع ر٘اصُ خغٌ ر٘اصُ خغٌ   ششطبششطب    

 مو خغٌ عبمِ ثبىْغجخ ىَشخع ٍعِٞ فٖ٘ فٜ حبىخ ر٘اصُ . فَبٕٜ اىششٗط اىلاصٍخ ىزحقٞق ٕزا اىز٘اصُ ؟                    ::إشنبىٞخ إشنبىٞخ           

  ردشثخ ٍٗلاحظخ ردشثخ ٍٗلاحظخ   --11  

 ر٘خذ ٕزٓ اىحيقخ اىخفٞفخ فٜ حبىخ ر٘اصُ ٕٜٗ خبظعخ  

 .إىٚ ق٘رِٞ فقط َٕٗب اىق٘ربُ اىَطجقزبُ عيٖٞب  ٍِ طشف اىذْٝبٍٍ٘زشِٝ 

 :فٜ اىدذٗه اىزبىٜ  قبسُ ٍَٞضاد ٕبرِٞ اىق٘رِّٞ 

  اعزْزبجاعزْزبج  --    22

 :ق٘رِٞ فإُ ٕبرِٞ اىق٘رِٞ ٝنُ٘ ىَٖب ىإرا مبُ خغٌ فٜ ر٘اصُ ٕٗ٘ خبظع   

 ) اىششط اىثبّٜ( ّفظ اىشذح ٍْٗحٞبُ ٍزعبمغبُ  -  ) اىششط الأٗه(ّفظ خط اىزأثٞش  -

 ٍزقبثيزبُ. اىَزدٖزِٞ ّٗق٘ه إُ F1- = F2 أٛ أُ:       F1+ F2 = 0  ثبىعلاقخ:سٝبظٞب  عِ ٕزا اىششط ّٗعجش

      ر٘اصُ رحذ رأثٞش ق٘ح ٗاحذح .لاَٝنِ ىدغٌ أُ ٝنُ٘ فٜ  -    ٍيح٘ظبدٍيح٘ظبد

  اىَدَ٘عخ اىَذسٗعخ.اىَطجقخ عيٚ ّفظ ّطجق ششطٜ اىز٘اصُ ىزحذٝذ اىََٞضاد غٞش اىَعشٗفخ لإحذٙ اىق٘رِٞ إّطلاقب ٍِ اىََٞضاد اىَعشٗفخ ىيق٘ح الأخشٙ  -

 .  P٘صُ ّٗشٍض ىٖب ة  اىرغَٚ اىزٜ  ٗ عيٚ مو خغٌ  م٘مت الأسٍض اىزٜ ٝطجقٖب اىدبرثٞخ ق٘حاىق٘ح اىَ٘خ٘دح دائَب ٕٜ  -

IIII  --   الوزن الوزنLLee  ppooiiddss               

 P)خبرثٞخ الأسض ( ّٗشٍض ىٖب ة  ثعذ اىزٜ ٝطجقٖب م٘مت الأسض عيٚ ٕزا اىدغٌ  ٗصُ خغٌ ٕٜ اىق٘ح عِ              رعشٝفرعشٝف    --11  

  ٗحغت ششٗط اىز٘اصُ فإُ   Pاىدغٌ ٗٗصُ Fخغَب ثذْٝبٍٍ٘زش فإّٔ ٝنُ٘ فٜ حبىخ ر٘اصُ رحذ رأثٞش ق٘رِٞ : ق٘ح اىذْٝبٍٍ٘زشعْذٍب ّعيق       ٍَٞضاد اى٘صُ:ٍَٞضاد اى٘صُ:    --  22

  ّٗغزْزح أُ ٍَٞضاد اى٘صُ ٕٜ  :     P = F = 2Nٍْٗٔ فإُ :  ٕبرِٞ اىق٘رِٞ ىَٖب ّفظ اىشذح ٍْٗحٞبُ ٍزعبمغبُ ّٗفظ خط اىزأثٞش

 .     G٘ح عِ ثعذ ّٗعيٌ أُ مو اىق٘ٙ عِ ثعذ ٍ٘صعخ إرُ ّقطخ رأثٞشٕب ٕٜ ٍشمضثقو اىدغٌ اى٘صُ ق  ::  * وقطح تأثيرالوزن* وقطح تأثيرالوزن

 ثبىْغجخ ىلأخغبً اىَزدبّغخ ٍشمض اىثقو ٕ٘ ّفغٔ ٍشمض اىزَبثو .

  . Gٕ٘ اىَغزقٌٞ اىشأعٜ اىَبس ٍِ ٍشمض ثقو اىدغٌ    ::  * خط تأثيرالوزن* خط تأثيرالوزن  

  ..  ح٘ الأعفو أٛ ّح٘ ٍشمض الأسضّّ:  :    * مىحى الوزن* مىحى الوزن  

  ٕٜ اىشذح اىزٜ ٝشٞش إىٖٞب اىذْٝبٍٍ٘زش .  ::  * شدج الوزن* شدج الوزن  

    اىعلاقخ ثِٞ اىنزيخ ٗشذح اى٘صُاىعلاقخ ثِٞ اىنزيخ ٗشذح اى٘صُ  --33  

 عْذ قٞبط اىنزيخ ث٘اعطخ ٍٞضاُ إىنزشّٜٗ ٗشذح اى٘صُ  تجرتح :تجرتح :  --أ أ 

 ث٘اعطخ دْٝبٍٍ٘زش ىَدَ٘عخ ٍِ الأخغبً حصيْب عيٚ اىْزبئح اىزبىٞخ :  

رجقٚ ثبثزخ ثبىْغجخ ىدَٞع الأخغبً اىَ٘خ٘دح فٜ ّفظ اىَنبُ ٗرغَٚ ٕزٓ  P/mّلاحع أُ ْٕبك رْبعت ثِٞ اىنزيخ ٗشذح اى٘صُ  ثحٞث أُ اىْغجخ  : ملاحظح وإستىتاجملاحظح وإستىتاج  --بب

            ّٗغزْزح أُ  P/m = gّٗنزت :   gاىثبثزخ شذح اىثقبىخ ّٗشٍض ىٖب ثبىحشف 

    m = 250 gأحغت شذح ٗصُ خغٌ مزيزٔ  - :   تطثيقاخ *  

 P = 4Nإرا عيَذ أُ شذح اى٘صُ ٕٜ   m أحغت اىنزيخ   -                    

 خلاصح :  - ج 

اىنزيخ ٍقذاس ثبثذ لا رزعيق ثبىَنبُ ٗإَّب رزعيق ثنَٞخ اىَبدح فقط عيٚ عنظ شذح اى٘صُ اىزٜ  -  

 زَٞض ثنزيزٔ ٗلاٝزَٞض ثشذح ٗصّٔ رزْبقص ميَب إثزعذّب عِ ٍشمض الأسض ٍَب ٝذه عيٚ أُ اىدغٌ ٝ

                                                                          رزغٞش شذح اىثقبىخ حغت اىَنبُ مَب رجِٞ الأٍثيخ اىزبىٞخ : -

IIIIII  --  ُرطجٞقبد أخشٙ ىششطٜ اىز٘اصُرطجٞقبد أخشٙ ىششطٜ اىز٘اص  

ٍبٕٜ اىق٘ٙ اىزٜ َٝنِ اىزعشف عيٚ ٍَٞضارٖب ثزطجٞق  ششطٜ اىز٘اصُ ٗإعزَبدا عيٚ  إشنبىٞخ :إشنبىٞخ :

  ٍَٞضاد اى٘صُ  ؟

    PPoouussssééee  dd’’AArrcchhiimmèèddeeدافعخ أسخَٞذط   دافعخ أسخَٞذط     --  11

 رعشٝف  –أ 

 .FAّٗشٍض ىٖب ة عيٚ الأخغبً اىَغَ٘سح فٖٞب ميٞب أٗ خضٝئبأٗاىغبصاد )اىَ٘ائع( دافعخ أسخَٞذط ٕٜ اىق٘ح اىزٜ رطجقٖب اىغ٘ائو

 ٍَٞضاد دافعخ أسخَٞذط  -ة 

اىَطجقخ  FAٗدافعخ أسخَٞذط  Pّعزجش مشح رطف٘ عيٚ عطح اىَبء ٕٜٗ فٜ حبىخ ر٘اصُ رحذ رأثٞش ق٘رِٞ َٕٗب : ٗصُ اىنشح 

 ٍِ طشف اىَبء عيٚ اىنشح .

ّٗغزْزح أُ ٍَٞضاد دافعخ أسخَٞذط اىَطجقخ عيٚ اىنشح ٍِ طشف     F  = - P        ٍْٔٗF = Pحغت ششٗط اىز٘اصُ فإُ 

 اىَبء ٕٜ :

  O  ٗGاىَغزقٌٞ اىشأعٜ اىَبسٍِ  * خط اىزأثٞش :. Oثبىحشف  اىدضء اىَغَ٘س ٍِ اىدغٌ ّٗشٍض ىٍٔشمض ثقو  * ّقطخ اىزأثٞش  :

 ٗرىل حغت ششٗط اىز٘اصُ .   F = P * اىشذح :   ٍِ الأعفو ّح٘ الأعيٚ  عنظ اى٘صُ . * اىَْحٚ :

 ٝنُ٘ ىَٖب ّفظ ّقطخ اىزأثٞش.  F   ٗ  Pإرا مبُ اىدغٌ ٍغَ٘سا ميٞب فٜ اىَبء فإُ    -ٍيح٘ظخ : 

 .  F = Pأٗ ث٘اعطخ اىذْٝبٍٍ٘زش ٗىذْٝب    P = m.gثزطجٞق اىعلاقخ  Pّزعشف عيٚ شذح اى٘صُ   -

 َٝنِ إثشاص ٗخ٘د دافعخ أسخَٞذط ٗرحذٝذ شذرٖب ثبىطشٝقخ اىَجْٞخ خبّجٔ : -

    TTeennssiioonn  dd’’uunn  rreessssoorrttر٘رش ّبثط ر٘رش ّبثط   ––        22

 . T  ر٘رش ّبثط ٕ٘ ق٘ح اىزَبط اىزٜ ٝطجقٖب اىْبثط عيٚ خغٌ ٍعيق ثٔ ّٗشٍض ىٖب ة    رعشٝف –أ 

 ر٘رش اىْبثط. ٍَٞضاد -ة 

 ٗحغت ششطٜ اىز٘اصُ فإُ   T ٗPاىَعيق ثبىْبثط فٜ حبىخ ر٘اصُ رحذ رأثٞش ق٘رِٞ َٕٗب   :  (s)ٝ٘خذ اىدغٌ

  P = - T    ٍْٔٗP = T           : ٜٕ ّٗغزْزح أُ ٍَٞضاد ر٘رش اىْبثط 

  A  ٗGاىَغزقٌٞ اىشأعٜ اىَبسٍِ  * خط اىزأثٞش :.A ّٗشٍض ىٖب ثبىحشف  (s)ّقطخ رَبط اىْبثط ٍع اىدغٌ  * ّقطخ اىزأثٞش  : 

 .   T = m.gفإُ   P = m.gٗثَب أُ   ٗرىل حغت ششطٜ اىز٘اصُ   T = P * اىشذح :ٍِ الأعفو ّح٘ الأعيٚ  عنظ اى٘صُ . * اىَْحٚ :

 .               ٗاىزٜ رَثو ّغجخ ر٘رشٓ عيٚ إطبىزٔ  إطبىخ اىْبثط ٕٜ اىضٝبدح فٜ ط٘ىٔ ٗرزعيق ثشذح ر٘رشٓ ٗثصلاثزٔ اىَزعيقخ ثبىَبدح اىَنّ٘خ ىيْبثط  ٍيح٘ظخ :

 ٗرَثٞيٖب   (S)خشد اىق٘ٙ اىَطجقخ عيٚ اىدغٌ رطجٞق آخش           

               10N/kgشذح اىثقبىخ  :  250gاىَعطٞبد :    مزيخ اىدغٌ  :     . 2Nَٝثو   1cmثبىغيٌ :     

 اىشذح اىَْحٚ خط اىزأثٞش  

F1 

 

 3N وحو اليسار (Δ)المستقيم 

F2  المستقيم(Δ) 3 وحو اليميهN 

  KKgg      220000gg  ==  00..22  KKgg  110000gg  ==  00..11  KKgg  5500  gg  ==  00..0055  KKggب ب   mmالكتلحالكتلح

  N 22NN  11NN  00..55NN  بPشدج الوزن 

القطة  المكان

 الشمالي

خط  الرتاط

 الإستواء

 القمر

  gشدج الثقالح 

(N/Kg)   

9.83 9.80 9.78 1.63 
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